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XII Legislatura  

 
 
                                IV Commissione assembleare permanente 

                                                  Sanità e politiche sociali 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 11 DEL 15 APRILE 2026 
 
Presiede il Presidente, Nicola Baiocchi. 
 
Assistono il Segretario della IV Commissione assembleare permanente, Giulia Latini, e i dipendenti Fabio Marini 
e Pamela Scaloni. 
 
Partecipa il dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Elisa Moroni 
 
Partecipano, altresì: 
- Francesco Fiordomo, addetto della segreteria del Gruppo Progetto Marche Vive; Valerio Marchesini e Lorenzo 
Rabini, addetti della segreteria del Gruppo Fratelli d’Italia; Rossella Accoto, addetta della segreteria del Gruppo 
Movimento 5 stelle, Marco Benedettelli, addetto della segreteria del Gruppo AVS - Alleanza Verdi e Sinistra; 

Jacopo Francesco Falà, addetto della segreteria del Gruppo Partito democratico; Monica Bordoni, addetto della 
segreteria del Gruppo Liste civiche - Unione di centro, in qualità di uditori, ai sensi del comma 6 dell’articolo 29 
del Regolamento interno; 
- Luca Battistoni e Giuliano Gubinelli della Segreteria Generale del Consiglio-Assemblea legislativa delle Marche, 
addetti all’Ufficio stampa. 
 
Sono presenti i Consiglieri Andrea Nobili, Chiara Biondi, Pierpaolo Borroni, Corrado Canafoglia, Michele 
Caporossi. 
 
Sono assenti i Consiglieri Maurizio Mangialardi, Nicolò Pierini e Andrea Cardilli. 
 
Alle ore 10:41, presso la sala 3.27 al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23, ad Ancona, il 
Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento interno, la Commissione è stata 
regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 10 del 1 aprile 2026 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, previa 
verifica del numero legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 10 del 1 aprile 2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
2. Proposta di legge n. 31/2026 ad iniziativa dei Consiglieri Baiocchi, Ausili, Assenti, Barbieri, Battistoni, 

Borroni, Canafoglia, Cardilli, Luconi, Putzu, Sebastiani, Marinelli, Antonini, Pierini, Marcozzi, 
Biondi, Pasqui, Marconi, Rossi G. concernente: “Disciplina del Sevizio di sollievo per la salute 
mentale” - Relatori: Baiocchi e Nobili - Audizione, ore 10:30, del direttore del Dipartimento Salute e 
del dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale – Esame 

 
Alle ore 10:42 entrano i Consiglieri Mangialardi e Pierini. 
 
Partecipano il direttore della direzione sanità e integrazione sociosanitaria, Filippo Masera, delegato dal direttore 
del Dipartimento Salute della Giunta regionale e il dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale, 
Maria Elena Tartari. 
 
Il Presidente comunica che l’audizione è registrata e lascia la parola al direttore della direzione sanità e integrazione 
sociosanitaria e al dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, il Vicepresidente Nobili e il Consigliere Caporossi che chiedono chiarimenti ai 
dirigenti della Giunta regionale. 
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Il direttore della direzione sanità e integrazione sociosanitaria e al dirigente della Direzione Politiche sociali della 
Giunta regionale intervengono in risposta. 
 
Il Presidente propone di proseguire l’istruttoria della proposta di legge con l’audizione dei Presidenti dei Comitati 
dei Sindaci degli Ambiti territoriali sociali, dei Coordinatori d’ambito territoriali, della Consulta regionale sulla salute 
mentale e delle Associazioni dei familiari. 
 
La Commissione condivide all’unanimità. 
 
3. Proposta di legge n. 17/2026 ad iniziativa del Consigliere Nobili concernente: “Interventi a favore dei 

soggetti fragili per l'accesso all'istituto dell'Amministrazione di sostegno” - Relatori Baiocchi e Nobili 
- Discussione generale 

 
Il Presidente dà la parola al relatore di minoranza, Vicepresidente Nobili. 
 
Il Vicepresidente Nobili illustra la relazione generale della proposta di legge. 
 
Interviene il Presidente, in qualità di relatore di maggioranza. 
 
Il Presidente propone di proseguire l’istruttoria della proposta di legge con le audizioni degli ordini degli Avvocati 
e con l’ordine degli assistenti sociali. 
 
La Commissione condivide all’unanimità. 
 
4. Proposta di legge n. 51/2026 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mancinelli, Seri, Nobili, Caporossi, 

Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Mangialardi, Piergallini, Vitri concernente: “Disposizioni per 
l'attivazione di un programma di screening neonatale obbligatorio per la leucodistrofia metacromatica 
(MLD) nell'ambito dello screening neonatale esteso” - Nomina relatori 

 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza se 
stesso e relatore delle minoranze il Consigliere Marta Carmela Raimonda Ruggeri. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
5. Proposta di deliberazione n. 2/2026 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, 

Caporossi, Nobili, Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Piergallini concernente: “Proposta 
di legge alle Camere "Modifica al decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 502 (Riordino della 
disciplina in materia sanitaria, a norma dell'articolo 1 della legge 23 ottobre 1992, n. 421)” - Nomina 
relatori 

 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza, il 
Consigliere Canafoglia e relatore delle minoranze il Consigliere Mangialardi. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:32. 
 
 

Il Segretario 
(Giulia Latini) 

Il Presidente 
(Nicola Baiocchi) 
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